

Массовое социалистическое соревнование за улучшение качества продукции должно сопровождаться усилением контроля за выполнением качественных показателей плана со стороны хозяйственных и партийных организаций.

№ 60 (4880)

Воскресенье, 27 марта 1949 года.

Год издания двадцатый Цена 20 коп.

(„Правда“)

Х с'езду профсоюзов — достойную встречу

Успешно завершив третий год послевоенной стагнации, советский народ под мудрым руководством большевистской партии, смело и уверенно вступил в 1949 год полной решимости добиться новых, еще более значительных успехов.

Докладывая творческая инициатива советских людей находит все новые и новые пути и источники повышения производительности труда, увеличения социалистических накоплений, ускорения темпов социалистического строительства.

Вслед за этим широко развернулось в стране, начиная с Поволжья, мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чухина социалистическое соревнование на аванс бригады отличного качества.

Большинство двух старейших заводов Московской области Куйбышевского горнообогатительного комбината, слезные воды революционных трансформаций, покаяние началу новому большому патристическому делу: соревнованию за выпуск качественной продукции путем экономии топлива, топлива и электроэнергии.

Работники Московского металлургического завода имени Сталина ввиду инициативы социалистического соревнования за достойную встречу X с'езда профсоюзов, открывающего 19 апреля в Москве. Этот с'езд — большое и важное событие в жизни трудящихся нашей страны.

Замечательных успехов добились шахтеры нашего города. Вчера мы сообщили о достижении выполнения квартального плана угледобычи шахтами «Абашево-1» и «Абашево-2».

На ремонте доменной печи № 2 Напряженно трудятся огнеупорщики

Вчера на ремонте доменной печи № 2 продолжалась демонтажная работа на всех участках. Как и накануне, все основные работы ведутся с опережением графика.

Особое напряжение создается в коллективе участка огнеупорных работ (прораб тов. Петренко). Этот коллектив совместно с таежниками ремонтно-механического участка ведут работы по подготовке и удалению «козла». Работа очень трудная и ответственная, и от того, как она будет выполнена, будет зависеть дальнейший ход демонтажа доны.

Коллектив прораба тов. Рыбочкина закончил демонтаж колошниковой площадки, шпильки и накладки моста и ведет работы по демонтажу козла шахты. Коллектив ремонтно-механического участка (прораб тов. Макаров) свои основные работы по демонтажу заканчивает, не считая колошников, которые будут демонтированы после удаления «козла». Одновременно механики начали работу по

Накануне 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина

По всей стране широко развернулась подготовка к 150-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Ленинградское отделение Всесоюзного общества по распространению политической и научной знаний проводит в домах культуры, клубах и на предпринятых лекциях, посвященных жизни и творчеству поэта.

В залах и селах Кавказства и в библиотеках, клубах и библиотеках проводятся Пушкинские чтения, литературные вечера, читательские конференции, органи-

Пятилетку — в четыре года! ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ! ШАХТЕРЫ СДЕРЖАТ СВОЕ СЛОВО

Вывз обязательство досрочно завершить годовую план, горняки нашей шахты широко развернули социалистическое соревнование за улучшение качества продукции. В результате соревнования за экономию электроэнергии, добившись в этом направлении значительных успехов.

Серьезных успехов в борьбе за экономное расходование сырья и материалов добились кузнецкие доменщики. С начала этого года в цехе сэкономлено 22 тысячи тонн аллювиата, 14 тысяч тонн магнетитовой руды и 15 тысяч тонн таежгольской руды. Из руды, сэкономленной доменщиками, можно выплавить тысячи тонн металла.

До открытия X с'езда профсоюзов осталось 22 дня. Перед коллективами завод, фабрик, шахт и строков стоит важнейшая задача — работать еще лучше, давать еще больше промышленной продукции и более высокого качества. Партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить социалистическое соревнование трудящихся в честь X с'езда профсоюзов, привлечь к активному участию в нем всех рабочих и служащих.

На каждом предприятии следует еще раз подчеркнуть все возможности, выявить все резервы для увеличения выпуска готовой продукции, для роста производительности труда. Нужно покончить с таким положением, когда на некоторых шахтах более половины забойщиков не выполняют норм выработки.

Совсем недавно также факты имели место и на шахте имени Орджоникидзе. Новый начальник шахты тов. Романов в партийной организации стали больше уделять внимания правильной организации труда, подготовке рабочего места в расширенном фронте работ и сейчас положение там резко изменилось. За последние 2—3 месяца количество рабочих, невыполнивших норм выработки сократилось вдвое. Сейчас на шахте открыты курсы по обучению забойщиков-производчиков работе на породоотражательных машинах.

Ферросплавщики выполнили план первого квартала

Готовясь достойно встретить X с'езд профсоюзов коллектив ферросплавного завода взял обязательство квартального плана по выпуску валовой продукции закончить 25 марта. Коллектив завода с честью выполнил свое обязательство. План первого квартала завод закончил 25 числа.

В прошлом году мы работали убыточно и только в январе этого года наш завод перешел в ряды предприятий, приносящих государству прибыль. За первый квартал этого года мы должны были сэкономить 600 тысяч рублей. За январь и февраль мы сэкономили свыше 655 тысяч рублей. Несколько дней назад фер-

К дальнейшему под'ему угледобычи

Перевыполнение заданий первых двух месяцев и дальнейшее увеличение добычи в марте дали возможность тресту «Кузнецкуголь» уже 24 марта закончить квартальный план по конклюденту уголь, а 26 марта — по общей угледобыче.

В социалистическом соревновании предприятий треста первенство безусловно принадлежит коллективу шахты «Байдаевка». Этот коллектив в феврале занял первое место по городу, а квартальный план закончил 20 марта по конклюденту уголь и 25 марта — по общей добыче.

Хороших успехов достигли горняки шахты «Абашево-1», которая также закончила план 25 марта, и «Абашево-2» — 23 марта. Досрочно завершает квартальное задание и шахта «Зарянка». Достигнутые успехи тем более замечательны, что план по сравнению с прошлым годом значительно увеличился. Несмотря на это, рост производительности добычи угля в первом квартале по тресту составляет, по сравнению с прошлым годом, 27 процентов.



В социалистическом соревновании высоких производственных показателей по добыче угля добились передовые горняки нашего города. На снимке: лучшие стахановцы (слева направо): начальник участка шахты «Байдаевка» Г. П. Быков, люкеры участка № 4 шахты им. Орджоникидзе М. Г. Радионов, начальник участка шахты «Абашево-1» Н. И. Рузнецко. Фото Н. Никитина.

Навстречу XI с'езду ВЛКСМ Трудовые подарки молодых строителей

Около пятидесяти молодежных коллективов треста «Сталинскпромстрой», объединяющих свыше 700 человек, соревнуются за достойную встречу XI с'езда ВЛКСМ. Сейчас, когда до открытия с'езда остаются считанные дни, можно предвидеть некоторые итоги выполнения принятых комсомольцами обязательств.

Все коллективы комсомольско-молодежных бригад систематически перевыполняют производственные планы и неизменно идут в числе передовиков строек. По результатам работы за февраль комсомольцы и молодые строители по праву заняли первенство в соревновании среди строителей треста.

Лучше всех работала в феврале комсомольско-молодежная бригада каменщиков, которой руководит тов. Кривенко. Вот уже около трех месяцев молодые каменисты значительно перевыполняют производственные задания, завоевывая первое место в коллективе своего строительного управления и среди молодежных бригад треста. В текущем месяце каменисты бригады тов. Кривенко обязались закончить план ко дню открытия с'езда ВЛКСМ — 29 марта и добиться высокого качества выполняемых работ.

Из стахановских трудится коллектив бригады плотников, которую возглавляет тов. Крапан. В его бригаде работает исключительно молодежь, закончившая недавно школу фабрично-заводского обучения. Молодые строители, занявшие в феврале второе место в соревновании бригад, успешно трудятся и в текущем месяце. Они приняли на себя обязательство — в течение марта произвести обработку железобетонной плиты дома № 10 и закончить обрешетку крыши дома № 11.

— Это будет нашим трудовым подарком предстоящему с'езду ленинско-сталинского комсомола, — говорит бригадир плотников тов. Крапан.

Достойную встречу XI с'езду ВЛКСМ готовит бригада шпитебов деревообделоч-

чеством по всей работе. К таким коллективам на шахте «Байдаевка» следует отнести участки тт. Латышева и Селева, на «Зарянке» — участок т. Герасимова, на «Абашево-2» — участок т. Козина и на «Абашево-1» — участок почетного шахтера коммуниста т. Рузнецко. Коллектив т. Рузнецко в первом квартале выдал несколько эшелонов угля сверх задания и уже выполнил свое годовое обязательство. Нельзя не отметить таких энтузиастов — горняков, как проходчики тт. Братчиков и Матвеев, забойщик тт. Коломийцы и Нанков, навалоотбойщик т. Баранов, машинист электровоза т. Гринин, вывезывающий уголь т. Курганова, которые систематически выполняют по плану нормы в смену. Таких передовиков у нас в первом квартале считается десятки.

Говоря о достигнутых, мы не можем не сказать о ряде недостатков в нашей повседневной работе. Первым и основным недостатком является то, что у нас еще имеется значительное число рабочих, которые не выполняют государственных норм. Вель еще был на шахте «Абашево-1» не достигнуты невыполнения норм 60 процентов рабочих по эшелонатам, то весь коллектив этой шахты имел бы значительно большие успехи, чем имеет в настоящее время. Вторым значительным недостатком является наличие на шахтах отдельных участков, на которых запущена организация труда, не соблюдаются требования технологии и в результате эти участки не выполняют планов. Такими отстающими на «Байдаевке» являются участки, которыми руководят тт. Кузнец и Савенко на «Зарянке» — участок т. Тимофеев, на «Абаше-

во-1» — участок т. Кузнецова, на «Абашево-2» — т. Голыкова. Поднять эти коллективы до уровня передовиков соревнования — важнейшая задача коллективов шахт. Невыполнение норм отдельными рабочими и планов — участками — это один из тех резервов, которые должны быть максимально использованы для дальнейшего наращивания угледобычи.

Вступая во второй квартал, коллектив треста ставит перед собой ряд конкретных задач, основой из которых является выполнение обязательств по сверхплановой добыче угля. В борьбе за осуществление этих задач мы будем добиваться выполнения норм всеми рабочими, повышая производительности труда не менее чем на 7—10 процентов, дальнейшего снижения себестоимости и повышения качества.

На недавнем слете стахановцев треста, постановившем включить в программу социалистического соревнования, было принято решение к 1 мая дать 400 тысяч рублей сверхплановых накоплений и высвободить 1 миллион рублей в результате ускорения оборачиваемости оборотных средств. Борьба за безусловное выполнение этого решения — также одна из важнейших задач коллектива.

Коллектив треста «Кузнецкуголь», еще шире развернув социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, безусловно добьется дальнейших успехов и будет стоять в числе передовых горняцких коллективов Кузбасса. С. ДМИТРИЕВ, управляющий трестом «Кузнецкуголь».

Об ускорении оборачиваемости оборотных средств

С пленума горнома ВКП(б)

На днях состоялся второй пленум Сталинского горнома ВКП(б), объединивший вопросы «Об ускорении оборачиваемости оборотных средств на предприятиях города». С докладом по этому вопросу выступил секретарь городского комитета партии тов. Лоскутов.

Начавшаяся по инициативе московской комиссии по ускорению оборачиваемости оборотных средств имеет важное народно-хозяйственное значение, — говорит тов. Лоскутов. — Это является одним из мощных источников дальнейшего ускорения темпов строительства и решительного повышения культуры социалистического производства.

Основной путь ускорения оборачиваемости оборотных средств — это сокращение производственного цикла. Оно может быть достигнуто за счет ускорения изготовления технологической продукции, механизации трудоемких работ и организации их по лоточному методу, а также за счет повышения культуры и мастерства рабочих. Большое значение имеет распространение передового опыта стахановцев, внедрение рационализаторских предложений.

Оборачиваемость средств на предприятиях нашего города, — говорит далее тов. Лоскутов, — пока еще очень медленная. По итогам прошлого года известно, что на многих промышленных предприятиях Сталинска не была достигнута оборачиваемость, установленная государственным планом. Так, например, на Кузнецком комбинате был установлен план оборота средств в 116 дней. Фактически комбинат имел оборачиваемость средств в 1948 году в 128 дней. На 14 дней выше плана была оборачиваемость средств в прошлом году в тресте «Куйбышевуголь».

На областной партийной конференции в докладе секретаря обкома ВКП(б) тов. Болдырева в качестве примера недостаточности оборота средств был приведен Кузнецкий машиностроительный завод. Продолжительность оборота средств на этом предприятии составляет 280 суток. На каждый рубль оборотных средств выпускается заводом продукции всего только на 1 рубль 27 коп.

Подробно остановился тов. Лоскутов на состоянии работы угольных шахт и строительных трестов города. Он указал, что для шахт, где ускорение оборачиваемости средств является целью за счет увеличения добычи угля и ускорения продолжения заготов, вопросы производительности труда шахтеров должны быть в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей. В мероприятиях по ускорению оборачиваемости средств, значимых трестов «Кузнецкжелезстрой», ни слова не говорится о таком важнейшем источнике, как сокращение сроков строительства объектов, что требует умелой организации труда, механизации строительных работ, безусловного выполнения планов и принятых в соревновании обязательств.

Говоря о задачах промышленных предприятий в 1949 году, тов. Лоскутов указывает, что одновременно требована в любом промышленном предприятии состоит в том, чтобы работать ритмично, добиваясь высоких производственных и качественных показателей. Мелку тем штурмовщина, осужденная в постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и сейчас имеет место на некоторых шахтах и предприятиях города.

В качестве примера тов. Лоскутов приводит Кузнецкий машиностроительный завод (директор т. Подрезов), где план выпуска готовой продукции в 1949 году своевременно не выполнялся. Особенно плохо работает завод в первые декады месяца. Так, например, за первые 10 дней февраля план по выпуску готовой продукции выполнен заводом всего лишь на 3 процента, во вторую декаду — на 16 процентов и в третью — на 86 процентов. Это говорит об отсутствии ровной пятидневной работы, о штурмовщине, которая на заводе еще не изжит.

Задача городской партийной организации, — говорит в заключение тов. Лоскутов, — состоит в том, чтобы новое партийно-политическое движение за ускорение обо-

рочиваемости оборотных средств стало основным стимулом социалистического соревнования среди трудящихся города. Партийные и хозяйственные руководители, глубоко выходя в экономическую деятельность, должны еще раз тщательно изучить свои возможности по ускорению оборачиваемости оборотных средств и добиваться выполнения их для нужд государства. Обязательства, взятые коллективами промышленных предприятий нашего города, должны быть выполнены.

Успешное решение этой задачи требует от партийных и хозяйственных организаций планомерного руководства промышленностью, большой организаторской, партийно-политической и организационно-технической работы, гибкости и оперативности в организации производства, в реализации готовой продукции. Парторганизации должны широко развернуть пропаганду экономических знаний, организовать среди трудящихся лекции, доклады и беседы. Сложные экономические вопросы надо доводить до сознания рабочих в более простой и доходчивой форме.

Успешное выполнение обязательств, принятых нашими предприятиями по ускорению оборачиваемости оборотных средств будет способствовать дальнейшему развитию плана государственной стахановской пятилетки, нашему движению вперед к коммунизму.

С большой активностью прошли выступления участников пленума.

Управляющий Сталинским отделением пробанка тов. Шаповалов рассказал о неудовлетворительном состоянии финансовой дисциплины в строительных трестах «Сталинскпромстрой» и «Кузнецкжелезстрой». Он справедливо указал, что новое патристическое движение за ускорение оборачиваемости оборотных средств не должно еще доходить в делах партийных и хозяйственных руководителей некоторых наших предприятий.

— Высто выполнения принятых на себя обязательств по высвобождению средств, — говорит т. Шаповалов, — строительные тресты терпят убытки, допускают рост дебиторской задолженности и замораживают средства. Только в январе этого года трест «Сталинскпромстрой» овернул около 7 миллионов рублей. Это говорит о том, что среди строителей нет должной борьбы за ускорение оборачиваемости средств, что взятые обязательства ничем не подкреплены.

Далее тов. Шаповалов указал на необходимость сокращения срока закупа строительных материалов. — Сейчас, — говорит он, — трест «Кузнецкжелезстрой» имеет запас стройматериалов на 60 дней. Если уменьшить сроки закупа материалов только на один день, то трест может высвободить из оборота 124 тысячи рублей, а уменьшение срока закупа на 10 дней даст возможность высвободить 1240 тысяч рублей оборотных средств.

Об успехах коллектива предприятия по ускорению оборачиваемости оборотных средств и высвобождению их для государства рассказал на пленуме горнома ВКП(б) заместитель директора алюминиевого завода тов. Васильев. Он остановился на важности нового патристического движения и рассказал, как альпинистки выполняли принятые на себя обязательства.

— Первые результаты социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств, — говорит тов. Васильев, — подтвердили важность нового патристического движения. В итоге всех мероприятий, проведенных на заводе, наши альпинистки сумели за первый квартал года на 4 с половиной дня ускорить оборачиваемость и высвободить 2,5 миллиона рублей оборотных средств.

Секретарь Куйбышевского района ВКП(б) тов. Ефимов посетил свое предприятие в недостатках, препятствующим развертыванию социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств на предприятиях района. Он справедливо критиковал работу треста «Куйбышевуголь» (управляющий тов.

Баранов), 5-го отделения Томской железной дороги (начальник тов. Андурков) и других предприятий, хозяйственно и партийно руководители которых недооценивают экономического и политического значения ускорения оборачиваемости средств в промышленности.

— Высто рентабельной экономичной работы, — говорит тов. Ефимов, — трест «Куйбышевуголь» допускает убытки и перерасход средств. Так, например, только в январе трест дал 150 тысяч рублей убытков. Это говорит о том, что здесь нет борьбы за ускорение оборачиваемости средств, что принятые обязательства не выполняются.

Директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан подробно остановился на значении нового замечательного движения, начатого передовыми предприятиями Москвы и Московской области. Он отметил, что патристическое движение московских предприятий подвигами металлургии и всеми трудящимися нашего города.

— Важным источником борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств, — говорит тов. Белан, — является сокращение производственного цикла. А это значит нужно добиваться ускорения технологического процесса, совершенствования технологической продукции, ее механизации и автоматизации. Все это должно быть подчинено одной задаче — борьбе за наращивание темпов производства металла, за повышение производственных и качественных показателей в работе комбината.

Говоря о мероприятиях по ускорению оборачиваемости средств, тов. Белан рассказал об источниках и резервах комбината и о путях использования всех имеющихся возможностей. Он подчеркнул важность организации и проведения массово-политической работы, развития трудящихся в области борьбы за ускорение оборачиваемости средств.

— Выступая в соревновании за ускорение оборачиваемости средств, — говорит тов. Белан, — металлурги нашего комбината обязаны высвободить в 1949 году 50 миллионов рублей и ускорить оборачиваемость средств на 13 дней. Это ответственное обязательство комбината выполнять с честью.

О состоянии социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств и задачах первичных партийно-политических организаций секретарь Оргкомитета горнома ВКП(б) тов. Силинов. Он отметил, что важность нового патристического движения, начатого металлургами, некоторыми партийными и хозяйственными руководителями предприятий не пошла и недооценена. Не случайно агитационно-массовая и партийно-политическая работа среди трудящихся в достаточной мере не организована, лекции и беседы на экономические темы проводятся редко, отсутствует патристическая агитация.

Заместитель управляющего трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сорбинов рассказал о намеченных организационно-технических и хозяйственных мероприятиях по ускорению оборачиваемости средств. Он отметил, что имеющиеся в тресте возможности и резервы используются еще крайне плохо. — Достаточно сказать, — говорит тов. Сорбинов, — что мы имеем сейчас на 1.742 тысячи рублей дефицита.

На пленуме выступили также управляющий трестом «Кузнецкжелезстрой» тов. Бальнов, директор Кузнецкого завода ферросплавов тов. Рунов и секретарь парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Попова.

Пленум горнома ВКП(б) принял ряд важных постановлений, в которых вскрыты существенные недостатки по организации социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости средств и отмечены слабые стороны организационно-массовой и партийно-политической работы среди трудящихся. В решении пленума записаны конкретные практические задачи, которые должны быть выполнены в течение деятельности всей городской партийной организации.

**В. ГАНЧУКОВ,
Е. КОРОБКОВ,
старшие инспекторы госстреха.**



Ежедневно в эфир передаются концерты и монтажи спектаклей с участием ведущих мастеров искусства. Многие из них транслируются по радио в записи на тонких пластинах, которые создаются на фабрике звукозаписи Всесоюзного радиокомитета. Фонотеки фабрики имеют около 15 тысяч тонких пластинок со всевозможными материалами, от монтажей целых спектаклей до уникальных документальных записей. На снимке: в студии звукозаписи. Звукооператор И. Ю. Матвеевская и магнитофон, во время записи тонких пластинок. Фото В. Матвеевского и В. Егорова (Фототехника ТАСС).

Добровольное страхование жизни и имущества трудящихся

Миллионы советских людей самых различных профессий и возрастов страхуют свою жизнь в Госстрахе СССР. Это мероприятие обеспечивает трудящимся нашей Родины получение известной, заранее обусловленной суммы денег при достижении определенного возраста или при утрате трудоспособности от несчастного случая. Добровольное страхование жизни является важнейшим дополнением к системе социального страхования и направлено на укрепление материального благополучия трудящихся.

Каково положение добровольного страхования в Старокузнецком районе? На агитационном заводе (председатель завоком тов. Рекум, агент государственного страхования Ларченко) добровольное страхование охвачено всего 15 процентов рабочих.

Не лучше обстоит дело с государственным страхованием и на заводе ферросплавов (председатель завоком тов. Лямок, агент страхования т. Плеханов). Страхование охвачено всего лишь 30 процентов рабочих этого предприятия.

Иное положение там, где профсоюзные организации ведут массово-разъяснительную работу о значении индивидуального страхования.

Хорошо проводится личное страхование рабочих на шахте «Байдакская» (председатель шахтком тов. Молоков и агент Госстраха т. Мамин). Здесь застраховано от несчастных случаев 70 процентов рабочих, долгосрочным страхованием охвачено 47 человек. На шахтах «Абашевская» (председатель т. Насонов, «Зырянская», (председатель тов. Шинкин) застраховано 80 процентов. Агент Агеев, инспектор личного страхования Бухаров, профракты т. Курьяев, Дегтев, Манков и другие, систематически проводят на участках агитацию, в расхождении, на участках шахт беседы о значении страхования.

В 1948 году инспекция выплатила застрахованным, потерявшим трудоспособность — Выходецких — 3.000 рублей, Юриных — 2.000 рублей, Трифонову — 6.000 рублей, Кошневой — 7.000 рублей. Большие суммы были выплачены и другим трудящимся.

Инспекция Госстраха Молотовского района выплатила страховых убытков организациям и гражданам, застраховавшим имущество, — 48.570 рублей и застрахованным животным — 37.312 рублей.

**В. ГАНЧУКОВ,
Е. КОРОБКОВ,
старшие инспекторы госстреха.**

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

ПАРИЖ, 25 марта. (ТАСС). Подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира сообщает, что им уже получены заявления о желании участвовать в работе конгресса организации и лиц, выступающих от имени 300 миллионов человек.

Заявления в последнее время получены,

в частности, от Союза женщин Гундса Временного комитета работников устричного труда Амстердама, Комитета лиги голландских рабочих, священников и церковных деятелей Болгарии, профессионального союза сельскохозяйственных рабочих Болгарии, объединяющего 1.800.000 человек трудящихся и студенческой молодежи Румынии.

Заявление А. А. Фадеева представителям американской печати

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Делегация деятелей советской культуры, возглавляемая А. А. Фадеевым, прибыла в США на конгресс деятелей культуры и науки США в защиту мира.

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, в интервью, данном представителям печати, Фадеев сказал, что советская делегация

надеется, что ее пребывание в Соединенных Штатах укрепит интеллект, — в связи между американским и русским народами. Непонимание, которое существует между западным миром и Советским Союзом, вызывает сожаление, и с помощью более широкого обмена мыслями в области культуры можно в значительной мере устранить это непонимание.

Заявление Политического комитета коммунистической партии Англии об Атлантическом пакте

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). 24 марта на заседании Политического комитета английской коммунистической партии был принят текст следующего заявления:

«Коммунистическая партия Англии предостерегает народ, что если он не осудит Атлантический пакт, то он будет вовлечен американскими империалистами в агрессивную войну. Атлантический пакт не является пактом мира — это пакт войны. Он представляет собой прямое продолжение политики, изложенной в Фултонской речи Черчилля и доктрины Трумэна, открывающей путь к созданию вооруженного фронта против социалистического Советского Союза и народных демократий Восточной Европы. Это прямое нарушение Устава ООН и отрицание принципов коллективной безопасности. Это возвращение к старому раскольничьему методу фракционных военных союзов. Этот путь ведет к войне. Он представляет собой возрождение в наши дни старого антикоммунистического пакта Гитлера, Того и Муссолини и Мюнхенского пакта Чемберлена, Даллеса, Гитлера и Муссолини. Эти пакты также имели целью создание блока западных держав против Советского Союза. Их авторы заявляли, что они являются только оборонительными пактами и ослепотили мир. Они привели ко второй мировой войне. Атлантический пакт направлен против свободы и национальной независимости всех европейских стран. Он провозглашает право вооруженной интервенции в любую страну с целью подавления

рабочего класса и демократического движения, как это имеет место в Греции. Этот пакт связывает Англию с американскими милитаристами и военными магнатами в борьбе против социализма в Европе. Англия уже находится под американской военной оккупацией. Мы не хотим, чтобы Англия была превращена в «Мальту» атомной мировой войны.

Политика Атлантического пакта является самоубийством для Англии. Она возлагает на Англию бремя вооружений и расходов на вооруженные силы в масштабах, невиданных в мирное время. Это бремя срывает внутренние социальные преобразования. Народ сгибается под бременем тяжелого налогообложения и высоких пен, которыми он должен расплачиваться за военную политику. Продолжение такой политики означает экономический крах. Для Англии. Для того, чтобы спасти мир, мы должны бороться и осудить этот Атлантический пакт.

Организуем массовые демонстрации против Атлантического пакта! Требуйте, чтобы каждый член парламента голосовал против ратификации Атлантического пакта! Поддерживайте Всемирный конгресс сторонников мира в Париже!

Мы предостерегаем правительство, что английский рабочий класс никогда не позволит использовать себя в качестве орудия Уолл-стрит в войне против социалистической России и социалистической Европы. Объединенные силы народов всего мира разобьют военные планы Атлантического пакта.

В датском РИКСАГЕ

КОПЕНГАГЕН, 25 марта. (ТАСС). 24 марта в нижней палате датского парламента состоялось заседание правительства, на котором было принято решение о подписании и ратификации Северо-атлантического пакта.

Предложение было принято 118 голосами против 23 при одном воздержавшемся.

Датские власти обеспокоены происходящими в последние дни демонстрациями против политики правительств, направленной на включение Дании в Северо-атлантический блок. Риксаг охвачен усиленными партиями полицией. Даже в самом здании «Риксага» были расставлены полицейские посты.

Известия

28 марта, в 7 часов вечера, в помещении 12-й школы созывается расширенное совещание руководителей легкой и местной промышленности Молотовского района совместно с руководителями торговых организаций с вопросом: «Об удовлетворении спроса населения города промышленными товарами в 1949 году».

Приглашаются руководители торговых организаций города, члены постоянно действующих торговых комиссий исполкома городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Промышленно-транспортный отдел Молотовского РК ВКП(б).

28 марта, в 8 часов вечера, в здании горисполкома созывается заседание постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в постоянных комиссиях.

Исполком городского Совета.

28 марта, в 8 часов вечера, в горпарткомбинете будет прочитана очередная лекция из цикла лекций по диалектическому и историческому материализму на тему: «Марксизм - ленинизм о государстве. Теория социалистической революции и диктатуры пролетариата». Лектор тов. Кожемякин.

Вход по абонементам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

29 марта, в 7 часов вечера, в Молотовском районском комитете исполнительного комитета созывается 14-я очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

29 марта, в 7 часов вечера, в здании Старокузнецкого районного исполнительного комитета созывается 14-я очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

29 марта, в 6 часов вечера, в помещении Оргкомитета районного исполкома созывается очередная сессия постоянных комиссий районного Совета.

Исполком районного Совета.

28 марта, в 8 часов вечера, в лектории Дома техники КМК (Дворец металлургов, 3-й этаж) начальником электромонтного цеха Кузнецкого комбината инженером Хисамутдиновым, будет прочитана лекция по вопросу коммутации машин постоянного тока на тему: «Анализ работы электрических сетей, местного устройства и коллектора».

Вход свободный.

Дом техники КМК.

Зам. отв. редактора Н. Ф. КРАСНОРУЧЕВ.

К предстоящему творческому отчету коллективов художественной самодеятельности

Наша социалистическая Родина богата талантливыми талантами. Они окружены всеобщим вниманием и заботой советского государства. Многочисленные клубы, дворцы культуры предприятий нашей страны призваны бережно выращивать участников художественной самодеятельности и создавать им условия для последовательного роста и совершенствования мастерства способных певцов, танцовщиков, музыкантов, рассказчиков и актеров. Драматические, хоровые, музыкальные, балетные кружки клубов многим дополняют театр, кино, радио в деле культурного обслуживания широких масс.

Искусство в массы! Жизненность и необходимость этого лозунга доказываются все более и более нарастающей тягой советских людей к искусству и культуре. Могучее движение художественной самодеятельности возлагает огромную ответственность на все нашу общественность, в первую очередь, на работников искусства.

11 апреля начинается городская олимпиада художественной самодеятельности. На сцене городского драматического

театра и театра металлургов выступают коллективы художественной самодеятельности металлургов, строителей, угольщиков, альпинистов, машиностроителей, учебных заведений и другие коллективы нашего города. Будут представлены и исполнены большие и малые формы; песни на современные советские темы и классические отрывки из опер и оперет, хоры, вокальные, хореографические номера, художественное чтение, оркестры народных и духовых инструментов и другие виды искусства.

Впервые с творческим отчетом выступит новое самодеятельное коллективное треста «Кузнецкжелезстрой», завода имени Молотова и других предприятий. В городе появилось много новых способных исполнителей, организованы новые кружки. Созданы духовой оркестр в клубе альпинистов завода, драматический кружок угольщиков, оркестр народных инструментов на деревообделочном и ремонтно-механическом заводах, драмколлектив 10-го стройуправления треста «Сталинскпромстрой».

Художественная самодеятельность по-

лучила новую зарядку для дальнейшей творческой работы. Надо непрерывно пополнять свои ряды, выявлять новых танцоров, музыкантов, певцов, затейников, помогать в их творческом росте. Нужно шире привлекать к участию в творческих отчетах пианистов, скрипачей, виолончелистов, гармонистов, балалаечников, от этого вечера самодеятельности будут ярче и красочнее. Не следует также забывать о том, что самодеятельность во многом способствует формированию художественных вкусов и идейного воспитания слушателей. Поэтому тщательный отбор репертуара должен играть особо важную роль. В этом отношении оказывает большую помощь постановление ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, реализация которого самодеятельность добьется новых успехов.

Нет сомнения в том, что на предстоящем творческом отчете художественная самодеятельность будет показана еще шире, ярче, чем в прошлые годы. При повседневной помощи со стороны партийно-комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций художественная самодеятельность нашего города сделает шаг вперед по пути нового расцвета и подъема. В кружках и коллективах художественной самодеятельности клубов и дворцов культуры металлургов, красных угольщиков нашего города достигаются

свои 2.000 участников. Многие кружки, как это показали прошедшие отчеты, за последнее время выросли идейно и достигли высокого уровня исполнительской культуры. Дальнейшее развитие художественной самодеятельности профсоюзом в значительной мере зависит от того, насколько успешно будут выдвигаться на сцену участников самодеятельности кадры общественных руководителей кружков.

Председателю ВКП(б) в своем постановлении «Об итогах всевозможного смотра театральной самодеятельности рабочих и служащих», указав на необходимость привлечения к руководству вновь создаваемых драматических кружками руководителей общественных организаций, интеллигентных и опытных участников самодеятельности театральных коллективов.

Внимание со стороны фабрично-заводских комитетов и правлений клубов, помощи шефов — работников искусств в организации семинаров и консультаций — все это безусловно поможет творческому росту общественных руководителей кружков, будет способствовать повышению идейно-художественного уровня самодеятельных кружков и коллективов.

**Н. БАРВИНСКАЯ, Е. ЛИТВИНОВА,
члены городского оргкомитета по проведению творческого отчета.**